

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЕНATOR РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

«19» мая 2024 г.

№ 74-03.91/МС

Уважаемый Михаил Николаевич, Александр Константинович,
уважаемые организаторы и участники научно-практической конференции,
коллеги!

От имени Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре
и себя лично приветствую вас на важнейшем мероприятии, посвящённом
вопросам нормативного регулирования электронного обучения и применения
дистанционных технологий в высшем образовании.

Оперативное устранение правовых пробелов и коллизий в области
применения дистанционных технологий в образовательной сфере является
одной из ключевых задач законодательных органов власти. События последних
лет наглядно показали, насколько социально значима сфера образования и как
важны современные перемены в образовательных учреждениях. Во времена
глобальных изменений зачастую приходится жить и функционировать по новым
или измененным правилам, поэтому каждую такую ситуацию стоит
рассматривать как возможность для совершенствования действующего
законодательства. Ведь ясность и регламентированность законодательного
регулирования электронного образования и дистанционных образовательных
технологий позволяет сохранить высокое качество дистанционного обучения в
России в нынешних и изменяющихся условиях.

На сегодняшний день в реализации процессов импортозамещения
программного обеспечения в сфере высшего образования уже достигнуты
определенные успехи: университеты постепенно переводят рабочие ПК на
отечественные антивирусные средства, создаются новые системы управления
Интернет-ресурсами университетов, что исключает зависимость учебного

процесса от зарубежных компаний-разработчиков программного обеспечения. Сохраняется и ряд сложностей, например, высокая стоимость программных продуктов российских разработчиков. Особым вызовом является кадровый дефицит в области информационно –телекоммуникационных технологий. Для его решения необходимо тесное сотрудничество и координация между профессиональным ИТ-сообществом и сферой образования.

Существующий рамочный характер регулирования электронного обучения, уверена, позволяет активно развивать технологии обучения, регулируя их на государственном уровне. Развитием электронного обучения сегодня занимаются ведущие вузы страны, создавая собственные образовательные платформы и подключаясь к глобальным платформам открытого образования.

Благодарна организаторам за создание в эти дни на площадке Российской академии образования мощного «энергетического поля», объединившего не только специалистов сферы образования и права, но и представителей других направлений. Уверена, что в рамках конференции прозвучит немало разумных предложений, смелых идей, как нам двигаться дальше в важнейшей для будущего России цифровой сфере, как эффективнее использовать потенциал ведущих вузов страны. Главное сегодня – это умение интегрировать и применять новейшие технологии в работе. Считаю, что решению этой задачи помогут предложения, с которыми выступят спикеры.

с уважением *Л.Н. Скаковская*